

## Jarní probuzení

Bylo to dávno, ale ne zas tak moc dávno. Prosť, bylo to skoro jako každý rok. Byl březen a od Kladska se údolím od Červeného Potoka valily sněhové mraky. Mrzlo, až praštělo. Všechna voda v potocích, ale i v řece Moravě, byla zamrzlá. Ptáci nezpívali, protože když mrzne, tak ptáci mlčí. Jen sníh, který se všude hromadil, buď v návějích, nebo závějích, pod kroky náhodného

chodce praskal, vrzal a chroupal. Jistě si myslel - co si to ten člověk dovoluje, když kraluje paní zima? Stromy byly obalené sněhem a měly co dělat, tu tíhu sněhu na sobě nést. Domy a domky se choulily k zemi, nebo ve svahu a vesměs všechny byly zaváté skoro až po střeche.

A přeci jen najednou vykouklo takové zubaté, ale jarní sluníčko. A děly se hned divné věci.

Vitr sice opět foukal, ale byl jiný. Tentokráté vál od jihu a byl teplý. Všechno se začalo hýbat, měnit barvu a najednou veškerý sníh a led začal tát. Znají to sice všichni, ale nikdo si tento moment neuvědomuje. Přichází jaro se svou nádhrou a radostí do života. Nejdříve sníh odtál na slunných místech, kde se sluníčko nejvíce opíralo, pak už ale všude. Do střeš, i když se ještě v noci dělaly na okapech velké rampouchy. Ale i tyto za několik dní zmizely a všude tekla „sněhová“ voda. Všude se začala objevovat stará, sešchlá, šedá tráva. Také mnoho sněhem a větrem ulámaných větví, v sadech i v lese. V potocích, a hlavně v řece Moravě, již začaly plout nejen sněhy, ale hlavně ledové kry.

V několika dnech stromy a keře všude nasadily pupeny, objevily se krásné květy a rostlinky, jako první poslové jara. Především to byly sněženky, které vykukly ven často ještě ze sněhu. O to více radostněji vítaly jaro. Podél potoků a mokřadů vylézaly bledule. Pak všude radostnou žlutí oznamující svoji přítomnost na všech loukách, v zahradách a podél cest zářily primule. Což pro nás jsou ty známé petrklíče, které nás vždy ohromí svou jarní neotřelou krásou. Pak již opravdu rostlo a kvetlo snad všechno. Podél potoků to byly blatouchy, podél cest zase podběl a ostatní květiny všeho druhu. Na větvích vrb vypučely kočičky a na břizách podlouhé jehnědy a mladé svěže zelené lístky. Také z úlů vyletěly včeličky, aby opylovaly první květy, aby opět začaly snášet do úlů pyl a nektar z květin, jenž promění v sladký med.

Všude bylo krásně, příjemně a milo. Nad hlavou v polích zpívali skřivani, v trávě si notovali cvrčci a na vysokém nebi se vznášel dravý pták. V křoví pod mezí se objevili malí divocí králíci, v polích zajíci a na okrajích lesa, v dosahu krytu keřů a stromů, malí koloušci.

Sám jsem si v takovéto době lehával do trávy. Obvykle někde na okraji lesa nad Vysokým Potokem tak, abych viděl do kraje a hlavně poslouchal, jak si zdejší kraj zpívá svou jarní píseň. Vždy to byla a nádhera. Sice jsem si mnohdy myslel, že to bude odpočinek jen na chvilku, ale byla to vždycky taková krása a nádhera, to jarní probuzení, že jsem se na ni vydržel dívat třeba i půl dne.

Věřím tomu, že by to udělal každý člověk, který by tam byl spolu se mnou. To zpívající jaro ohromí vždycky každého.

Ludvík Vrána

## Podbělník se vyrábí jako soška

Sociálně terapeutické dílny Miriam v Králíčkách začaly s výrobou sošky vládce Králíckého Sněžníku Podbělníka, o kterém vypráví ve svých pohádkách paní Brňáková. Autorem formy pro sošku je pan Jaroslav Šabata, králícký malíř, výtvarník a spisovatel.

Sošku bude možné zakoupit například na akci Pochod k prameni Moravy, nebo přímo v Králíčkách. V terapeutické dílně se totiž vyrábějí i jiné výrobky, které si je možné nejen zakoupit, ale i prohlédnout v jejich malém krámku.

Petr Mahel



Na snímku paní vedoucí vysvětluje panu Jaroslavu Šabatovi technologický postup výroby sošky Podbělníka. Foto Petr Mahel

# Havelka®

STAŇTE SE KAMPAŇOVÝM ŘIDIČEM NA ROZVOZ UHLÍ  
S GARANTOVANÝM PŘÍJMEM 35.000 Kč/měs!

Pro koho je akce určena: všechny pracovitě lidi

Od kdy/do kdy: 04 - 10/2018

Kde: především Střední a Severovýchodní Čechy

Platíme každý druhý den! Hradíme ubytování!

Co Vás čeká? Hodně cestování, hodně práce, HODNĚ PENĚŽ

Pro více informací volejte: 725 387 177

Váš Havelka

## Vojtíškovská bylinková polévka

*Ingredience: 2 lžíce másla, 2 lžíce hladké mouky, jarní bylinky, 1 špetka muškátového oříšku, sůl, 3 lžíce smetany, opečené kostičky žemle, vývar.*

Z másla a mouky připravíme světlou jíšku, zalijeme ji vývarem a 20 minut povaříme. Přidáme větší část nadrobno nakrájených bylinek (petrželka, pažitka, nať jarní cibulky, lístky ponce, kerblíku, kopřivy, řebříčku atd.) a krátce povaříme.

Polévku ochutíme muškátovým květem, osolíme, zjemníme smetanou, přidáme zbylé nadrobno nakrájené bylinky a už nevaříme. Podáváme s opečenými kostičkami žemle.